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Wolff Károly a kálvinizmus hivatásáról és 
a keresztyének e<yessé<éról

Az KgycBÜlt Keresztyén Wemzeti Liga debreceni közgyűlése
Vasárnap reggel 8 óra 20 perckor futott 

be az a különvonat, amely az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga küldöttségét hozta Debrecenbe^ 
A kiilönvonaton érkeztek meg Wolff Károly 
az udvarnagyi bíróság és a Budapesti Kér. 
Községi Párt elnöké, Bernáth István, a Gazda­
szövetség és a Szövetkezetek Orsz. Szövetsé­
gének elnöke, Viczián István 'TJBMgyi, Fáy 
Gyula földmivelésügyi államtitkárok, Kelety Dé­
nes, a Máv. elnökigazgatója, br. Feilitsch Ber­
cid, a Move, gr. Ráday Gedeon a Tevéi el­
nökei, Biber Gyula, Bánó László és Halász 
Lajos kiküldöttek. Fogadtatásukra megjelen­
tek a pályaudvaron Hubert Ottó és Szomjas 
Gusztáv főispánok, Vargha Elemér dr városi 
tanácsnok, Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfő­
kapitány, Sághy Lajos városi rendőrfőkapitány, 
Lovassy József főparancsnok, Haendel Vilmos 
egyet, tanár, a Liga debreceni osztályának el­
nöke, Iványt Béla és Mitrovics Gyula egyetemi 
tanárok, a Liga választmánya dr Dávid István 
ügyvezető elnökkel élén, az Éme küldöttsége 
és a polgári egyesületek képviselői. Hubert 
főispán szívélyes szavakkal üdvözölte a város 
vendégeit, akik a vasúti étteremben rövid vil­
lásreggelihez ültek, majd a város fogatain egy 
részük az Ispotály templomba, más részük a 
katholikus templomba hajtatott isteni tiszte­
letre. Tizenegy órakor pedig a Székely Tár­
saság matinéján vettek részt a vármegyeház 
dísztermében. — Egy órakor közös ebéd volt 
tiszteletükre az Angol Királynő éttermében, 
majd három órakor kezdetét vette a Liga köz­
gyűlése, melyet Haendel Vilmos egyetemi ta­
nár, a Liga debreceni osztályának elnöke nyi­
tott meg. Üdvözölte a nagy számban egybe­
gyűlt közönséget, a budapesti vendégeket és 
az államrendőrség hivatalos képviselőjét Sághy 
Lajos rendörfőtanácsost, akit a megjelentek 
zajos ovációban részesítettek, viszonzásul azért 
az igazságtalan meghurcoltatásért, amelyben 
pártatlansága és becsületes kötelessógteijesi- 
tése miatt legutóbb része volt. Az elnök be­
jelenti ezután, hogy Teleki Pál gróf miniszter­
elnök hivatalos elfoglaltsága miatt a közgyű­
lésen nem jelenhetett meg és a következő táv­
iratban mentette ki elmaradását:

Mélységes sajnálattal maradtam távol országos 
Ügyek intézésében a debreceni gyűlés elnöki székéből. 
Megszerettem volna mondani élő szóval is. hogy a ke­
resztyének összetartása és a keresztyén felekezetek bé­
kéje létfeltétele őseink Magyarországának. Megakartam 
mondani, hogy ez nem lelkes szónoki beállítás, nemi» 
•gyesek keresztyen érzéséből fakadt meggyőződés, ha­
nem a legújabb kor világtörténelmi eseményeinek és 
feltett kulisszatitkaiknak ismeretéből levont következte­
tés, kérlelhetetlen igazság. Ezért, ha konkolyt hintenek 
közöttünk, ne higyjünk vakon, hanem kérdezzük: kinek 
az érdeke a keresztyén felekezetek közt egyenetlensé­
get szítani ? Senki sem tökéletes, ezért mindig fogunk 
hibázni egy mis ellen, de ne tetézzük a bajt s a közös 
ellenség örömét azzal, hogy hibára hibával felelünk. 
Bocsássunk meg a kis hibákért, hogy ne tegyük koc­
kára a nemzeti érdekeket. A keresztyén egyezséget 
ápoló Liga minden keresztyén kormánynak legerősebb 
támasza. Munkájában egész szívvel üdvözlöm a Liga 
debrec ni osztályát."

Az elnök indítványozza, hogy a táviratot 
•gész terjedelmében vegyék jegyzőkönyvbe. A 
közgyűlés élénk tetszéssel fogadja az indít­
ványt s mikor Szomjas főispán proponálja, hogy 
táviratban üdvözöljék a miniszterelnököt, a 
megjelentek zajos éljenzéssel tüntettek Teleki 
Fái mellett. — Ezután emelkedett szólásra 
Wolff Károly, az udvarnagyi bíróság elnöke s 
* következő beszédet mondotta:

Wolf Károly beszéde
Mélyen tisztelt közgyűlési Az Egyesült 

Keresztény Nemzeti Liga országos szervezete 
előtt a debreceni osztály mindenkor különösen 
kedves gyermek volt 
Teleki Pál nem lenne 
ügyek miatt, az 6 társa 
azt a különös súlyt, au

Ha elnöktársam, gróf 
akadályozva országos 

^ágában dokumentálnám 
ouija, <uJelyet mi a központban 

a debreceni osztálynak tulajdonítunk. Egy év­
vel ezelőtt a Liga itteni osztályában alakuló 
gyűlésen szólottám Önödhöz. Akkoriban az em­
beri lelkeket kerestem hallgatóim sorában és a 
kétely között tépelődő emberi lelkűknek akar- 
tamjmegmutatni a hitből fakadó léleknek a ki­
vezeti utat. Sohasem volt aktuálisabb kérdés 
az emberi társadalomban, mint ezekben a sú­
lyos napokban az emberi lélek problémája. 
Mert ne gondolják azt, hogy nagy dolgok fogják 
eldönteni az embereksorsá: a döntés az em­
beri lelkektől füg. Éa itt ezen a helyen hir­
dettem Krisztus müvének dicsőségét.

A napokban egy liberális újság jutott a 
kezembe, amely megállapítja, hogy a Marxis­
mus ai egész világon csődbe jatett. Ez a libe­
rális újság mondotta. Ebben a pillanatban a 
szociális termelés a legveszélyesebb pillanatát 
éli a szovjet-orosz államban. A legújabb kimu­
tatás szerint 50 millió ember életébe került a 
marxismussal való kísérletezés. 50 millió lélek 
szállt fel az ürnoz. Minő bűn az, hogy lelki­
ismeretlen kezekhez van az ember sorsa kötve, 
irányítva. A liberális lap megállapítja a harc 
rettentő áldozatait, de orvoslás tekintetében 
nem tud megoldást ajánlani. Ott áll a tévely­
gők között, keresik a kivezető utakat, kik nem 
ismerték az Istent. Keresik a kivezető utat, de 
nem találják. Mi, a megszervezett magyarság 
megtaláljuk ezt és ez a kivezető ut" a keresz­
tény gondolat és nemzeti eszme. (Taps.) Ez az 
egyedüli feltámadási lehetőség, ezt nem csupán 
tapsolni, hanem követni is kell. Csonka-Magyar- 
országou az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga 
oltárt emelt és ezen az oltáron meggyujtotta 
a tüzet. Olyan tüzet gyújtsunk oltárunkon, hogy 
átégjen egy nemzeten.

A Keresztény Nemzeti Liga a két eszme 
igazolása mellett még egy nagy gondolatért 
is küzd.

Küzd a keresztyén egyesülésért és küzd a 
keresztyén internacionalizmusért.

Erezzük azt mélyen tisztelt uraim és 
hölgyeim, mily nagy jelentősége van ebben a 
súlyos időben a keresztyén világ elveibe való 
bekapcsolódásnak. A jövő a keresztyén gondolat 
és nemzeti eszme lesz.

A lelkek megfojtásáért való harcban a 
bolsevikiek minden eszközt megragadnak. Tas- 
kendben agitációs irodát állítottak fel a bolse­
vikiek és onnan folytatják hamisított dollárok­
kal és bankókkal a lelkek megnyerését

Ennek a taskendi agitációs iskolának Ma­
gyarországra nézve as a taktikája, hogy a 
SÄet»Ä“ .

közzé a vissály magját. Taskendböl indul ki 
ez a sötét munka, a felekezeti gyülölség kelté­
sével akarják szétválasztani a magyarságot, 
ho(rv az külön törjék le.g5 lementét akarok kiáltani református 
testvéFeiuek, ne filjetek fel ennek az átkos 
politikának^ jjrinizmns miaáig kivon ápolta

vei ezelőtt a Liga itl

1

• magyar lélek dacos erejét Tftrtéaelaű hiva­
tásaival jönne ellentétbe a magyar kálviiix- 
mus, ba útjába állna a keresztyén szellem nj- 
jáébredéséíek. Történelmi hivatásánál a ma- 
gyár református egyház nem jöhet összeütkö­
zésbe. A konkolyhiutők egy rágalmat szoktak 
mondani a református egyházról. Azt a rágal­
mat, hogy a destrukciónak ö 
nyezöje.

telkemből tiltakozom ez 
ellen és tiltakoznak mindazok, 
kölcsi téren.

A magyar kálvinizmus

volt a kezdemé-

ellen a rágalom 
akik vezetők er-

i ,

A magyar kálvinizmus sohasem köthet 
fegyverszünetet a zsidó liberálúmussal, mert 
ezzel megtagadná történelmi maliját; gyengí­
tené az erkölcsi megtisztulásban levő lehetősé­
get. gyengítené as újjászületést és ellenállási 
lehetőséget és az egyházat kitenné a destruk­
tív rágalmazásnak (Taps.)

Mélyen tisztelt közgyűlés I Én igaz sze­
retettel szólok, talán gyenge szavakkal, talán 
nem kellőleg kifejezett szavakkal, de becsület­
tel szeretnék elszállni minden kálvinista laká­
sába és szeretnék egyenként meggyőzni min­
denkit, hogy a reformáló egyház aom lehet a. 
napi pártpolitika nszályhordoiéja, csak as 
gjjt®“®8 érdekek szolgálatából

Mik ezek a nemzeti érdekek? Ezek az 
érdekek napnál fényesebben rá vannak rajsotvn 
a magyar égre.

Elet-halál harcról van most szó. Ha meg­
akarunk maradni, ápoljuk a fajnak gondolatát 
Én minden református lelkészt szeretnék fel­
kérni, vigyázzanak talárjaik tisztaságára, mert 
ennek mindig ragyogni kell.

Az a református, aki elfiz! magától a test­
véreit, de ugyanakkor jött ment idegeneket ma­
gához vesz, az vétkezik a testvére és vétkezik 
egyháza érdeke ellen és sárba tapossa a nem­
zeti eszmét is. (Taps)

A magyar kálvinista egyház összefügg 
Magyarország sorsával. Mindenkori ápolója ez 
a templom a nemzeti gondolatnak. Nem kerül­
het hivatásával ellentétbe soha.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim I Kép­
zeljék el, hogy ha ég a ház, lángokban van, 
kivttl a vad ellenség áll és benn a házban 
testvérek vasvillával egymásnak mennek. A tüa 
meg a láng a házon egészen elterjedt, az ellen­
ség nevet, hogy most nem kell támadni, el 
fognak pusztulni a támadás nélkül is. Ez ma 
a helyzet. Ég a fejünk felett a ház és mi ma­
rakodunk a bajban.

Ma egy tomplombau voltam, ahol refor­
mátus magyar testvér dicsőítette az urat. Az 
én lelkem pedig tele lett az ő kiáradó melegével.

£n éreztem azt, hogy az a református 
lelkész az én telkemből való lélek, éreztem 
azt hogy közöttünk egy szoros kapcsolat van, 
amelyet semmi sem tad szétszakítani. Hisz ö is 
aggódik a magyarságért, ép úgy imádkozik a 
hazáért, mint ahogy én is vele együtt imád­
koztam. Az én magyar lelkem imája az az ima 
volt, nem ismertem külömbséget, én is az urat 
láttam és velő együtt imádkoztam „Uram sza­
badítsd meg a mi drága, porba sújtott magyar 
hazánkat.

Lehetséges, hogy én ebben a pillanatban 
itt nem tudok mindenkit meggyőzni, de én tu­
dom és hiszem, hogyha elmennek innen csendes 
nyugalmas otthonukba, akkor azok a szavak, 
amelyeket mondottam Önöknek, ott megtalálják 
a talajukat és a jövőt látják maguk előtt. A 
nemzeti életben mindég voltak lelkek, amely 
telkeknek fájdalmas kiállításában lehullott a 
nemzet jövőjéről a lepel Az én lelkem érzem,
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hivatását teiiesit a jövő érdekében Küzdöttem, s 
hogy lelkem erejével kérjem, hogy testvéreim, | 
ha nem akarjátok önmagátokért, gondoljatok 
gyermekeitekre, akik ép oly bizonytalanul néz- , 
nt-k a jövő elé. Azt akarjátok, hogy ezeknek ■ 
ne legyen jövő feltámadás ? Ha nem. hallgassák ; 
meg unit az én vergődő lelkem mond :

.Magyarorsxág feltámadásához a nemzeti 
gondolat ápolására van szükség a keresztyén 
uzfcu támogatása mellett“.

Mert különben eljön a nagy halál, mar j 
jH'di;' ennek a nemzetnek nem szabad meghalni I 
ennek a nemzetnek élnie kell!

Hosszantartó éljenzés követte e lelkes | 
szavakat, az egész közönség tombolva ünnepli ■ 
a szónokot.

A kataima^ lendülettel és igaz szónoki ' 
hé \'i I cl meddőt mély.njáró érzésb n és gon I 
dalitokban gazdag beszéd teljesen magár il r<>- 
gadta a nagyszámú hallgatóságot, mely helyt- ! 
ró! j lallva perceiig lelkesen ünnepelte Wc ff 
Károlyt. A zaj lecsillapultával az elnökló Haendel 
Vilmos indítványára elhatározta a Liga köz­
gyűlése, hogy a beszédet egész, terjedelmében 
megörökíti a közgyűlés jegyzőkönyvében.

Azután Berndih István emelkedett szó­
lás... Wolff beszéde után nem tartja szüksé­
gesnek, hogy ö is beszéljen, de mint kálvinista 
ember meg kell, hogy köszönje Wolff Károly 
szavait. Megnyugtat mindenkit, hogy a kálvi­
nista magyar, ha vallásos alapon áll. nem lehet 
a haza ellensége.

M.i vannak ugyan akad'lyuk a kálviniz­
mus n mteli feladatának útjában de azokat 
férfias elhatárolással el lehet h tritonunk az ut 
bol, mert el is kell hiri’anunk

A túlzásoktól azonban tartózkodjunk. 
Utána br. Feilitsch Berchtold szólalt fel a 
Move képviseletében, s kijelentette, hogy a 
Move szívvel-1’lekkel kiveszi és kifogja venui 
részét a Liga működésében.

Raday Gedeon gróf beszélt azután, s a 
Tevéi nevében üdvözölte a Ligát, mint hüsé-

* gcs fegyvertársat.
— Tegyünk fogadalmat. — mondotta. - 

hogy mindenkit, aki utunkban ál1, kegyelem nél 
hüt el fogunk tiporni. Az ékverőt pedig, mint 
a pestise* b leget, ki f gjak rúgni sorainkból.' 
Legyen erős minden keresztyén felekezet a 
maga hitében, de mint a szivárvány, őrizzék 
meg egységes fehérségüket.

Ráday gróf nagy tetszéssel kisért be­
stédé után a közgyűlés tárgysorozatának tár­
gyalására tért át. Dr Nagy János titkár fel­
olvasta a múlt évről szóló titkári jelentést, 
melyből megállapítást nyert, hogy a debreceni 
esztálynak szégyenletesen alacsony, alig 1400 
a taglétszáma. A pénztári jelentés után a köz­
gyűlés ügyvezető elnökké választotta dr Dávid 
István aklnököt, másodtitkárrá dr üályási 
Jánost, főpénz tárnokká pedig Martinék Fe­
rencet. Az indítványok során dr íványiBéla egye­
temi tanár, az ÉME debreceni csoportjának 
elnöke nyújtotta be határozati javaslatát a 
destruktív sajtó felelösségrevonásúrói, raelv lé­
nyegében teljesen azonos a főváros keresztyén 
társadalmának ismeretes határozatável, Debre- 
eea részéről a D. Független Újságot sorozván 
az Az Est és fajtársai közé, Á közgyűlés tün­
tető helyesléssel tette magáévá az indítványt, 
melyhez a Tevéi nevében Szomjas főispán,' a 
keresztyénszociálisták nevében Csernyus kép­
viselő, a gazdászok nevében br. B inffy Dezső, 
a vaggonygyári munkások nevében Lengyei Já­
nos és a különféle egyesületek képviselői je­
lentették be csatlakozásukat.

Ezután a Liga közgyűlése az elnök záró­
szavai után »„Hymnusz eléneklésével véget ért.

A sertéshús árak újabb megállapítása
Az 1921 március hó fián és 13-án élctbc- 

léptetott árszabály általános rendelkezéseinek . 
épségben tartása mellett az 1921 évi március 
22-töl kezdődőié^ a hentesáru árai az alábbiak­
ban állapittnak meg:

, Karaj (töviskos) 86 K, minden egyéb hús 
77 K, fej, köröm 32 K, füstölt húsnál további 
20 százalék felszámítás, máj, tüdő 26 K friss 
kolbász 120 K, füstölt kolbász 130 K. száraz 
kolbász 160 K, olvasztani való friss szalonna 
91 K, háj 95 K, olvasztott zsír 111 K, papri­
kás szalonna 111 K. hurka 44 K.

Arvixsgáló bizottság.

A buda|»<\míí reformátusok Bsilíozíir eHen
A református egyháznak és a magyar 

közéletnek kiváló vezéralakjai Kovácsv Sándor, 
a budapesti egy ház főgonduoka elnökkde alatt 
ülé.-t tartottak, mslyen fontos határozatokat 
húztak. A tanácskozáson a többek kiízt reszt­
vettek : S II •sw Aladár. Fűj’ Gyula, Szászy 
Bébi, Vicztán István államtitkárok, Haller La- i 
jós főügyész, Lo.xay Lajos ny. államtitkár, j 
D rái.yi Gyula, Bernáth István. Károly ■ 
volt képviselőházi elnök, N -m thy Károly ny. 
államtitkár, György Endre és még számosán 
közéletünk kitűnőségei közül.

A határozat befejező része igy szól :
Határozottan állást foglalnak és minden 

törvényes eszközzel kii de- i fognak mitdama

A meifieSíültelí második napjai
Székely Tdrsnstig* tinatiaéja «■ IBr. S*. Horváti». Eaiil a 

í’e 11 á»n r cl ás n (, j á »•<> 2
Vasárnapi számunkban beszámoltunk a 

menekültek első szombati napjáról, most főbb 
vonásokban a vasárnapiról fogjuk olvasóinkat 
tájékoztatni. A második napot a debreceni Szé­
kely Társaság rendezte, fényesen sikerült ma­
tiné keretében, mely délelőtt 11 órakor vette 
kezdetét a vármegyeház dísztermében. A Ma­
gyarlak országszerte hires törzs bandája nyi­
totta meg a gondosan összeállított műsort szebb­
nél szebb, édesbtis kuruc nótákkal, majd a kar­
zaton elhelyezett Városi Dalegylet adott elő 
szívhez szóló irredenta dalokat, melyek közül 
különösen a bujdosó székely dala oly erősen 
remegtette meg az érezni tudó válogatott hall­
gatóság magyar lelkét, hogy a fehér keszkenők 
egymásután kerültek elő rejfékükből ...

E közben megérkeztek az Egy. Kér. 
Nemz. Liga kiküldöttei is, kiket Darkó Jenő 
dr egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke 
üdvözölt rövid beszéd keretében, hangsúlyoz­
ván, hogy a székelytől elvette ugyan mindenét 
a hitvány rabló, de nem vette el a hazaszere­
tettől lángoló lóikét. Utána Puskás Rózsa sza­
valta el Papp Váry Elemérné gyönyörű Hit 
Valisát, a meggyalázott magyarság Hiszekegyét, 
mély átérzéssel és nagy hatással, majd br. 
Petrisevich-Horváth Emil államtitkár emelkedett 
szólásra.

— A régi görögöknél, — mondotta, — 
az volt szokásban, hogy háború előtt eloltották 
az oltár szent tüzét, nehogy az ellenség bc- 
niocskolja azt' S amikor megszállott területet 
visszafoglalták az ellenségtől, a görög ifjak ver­
senyeztek abban, hogy valamely távoleső, érin­
tetlen szent helyről sebes futással hozzanak 
tüzet az oltárokra. A mi oltárainkon is elol­
tották a szent tüzeket, Erdélyben és a Székely­
főidőn nem ég tűz most az oltárokon. De bi 
zonyos, hogy egyszer újra meg kell azokat 
gyújtanunk. — Mi, menekültek, azért jöttünk 
Csonkamagyarországra, hogy annak szabad né­
pétől vigyünk haza oltártüzet, Sajnos, ki kell 
mondanunk, hogy csalódtunk. Mi innen nem 
vihetünk haza oltár tüzet, mert a magyarságnak 
magának sincsen. Megfordítjuk hát a helyzetet: 
mi hozunk ide tüzet onnan, ahol azt kioltották, 
a rabbiliucsben vert Erdélyből.

—• Rámutatok arra, hogy hogyan tudtuk 
mi Erdélyben sértetlenül megőrizni és fenn­
tartani a nemzeti gondolatot ?' Folytonos küz­
delmek, ahitatos kitartus és súlyos áldozatok 
árán. De anélkül a világ egy nemzete sem 
tudta azt megőrizni, mert nem is lehet. Csak 
nagyon erős és gazdag nemzeteknek adatott 
mód arra, hogy gondtalanul éljenek. Még az 
angol is ezreit és százait áldozza fel fiainak 
távol világrészekben azért, hogy az angol nem­
zeti nagyság fenntartassék. Nekünk is erre az 
álláspontra kel) felemelkednünk. Áldoratokat 
ked hoznunk azért, hogy a magyar nemzeti 
gondolat fenntartassék. Erdély nagy fia, Utje- 
szenics Martinuzzi Fráter György a mohácsi 
vész után megmentette a nemzeti gondolatot és 
megmutatta az utókornak, hogy Magyarorszá« 
míg a maga saját erejére támaszkodik, még 
van erős hite és bizodalma önmagában nincs 
elveszve!

— Nem az a mi bajunk most sem, hogy 
nincsen anyagi erőnk, hanem az, hogy nálunk 
minaenki p.roncsolni a*ar és senkisem enge­
delmeskedni. Meg kell értenünk már végre, 

törekvések ellen melyek a református e^yh ízűt 
Vitov híveit destruktiv irányba akarja: te élni. 
Ehhez képest kárhoztatjuk a szabadlőmi: c reg­
nek okiratilag bizonyított romboló irány atcá'fo 
minden olyan irányzatot, amely nem helyezke- 
dik teljes hátározottsággal a nemzői i és kc. 
re ztyón gondolat alapjára. Szeretett hazájuka.t 
és egyházukat féltő aggodalommal.meg.iilapitj.ik 
hogy a fiszáatali reformáins püspök csakkel az 
elvekkel szembehelyezkedett. Együtt >1 azt a 
meggyőződésüket fejezik ki. hogy egyházuk 
lelkészei akkor szolgálják legigazabban és leg­
sikeresebben a haza és egyházuk ügyét. ha. 
nemes feladatukat hivatásuk körén belül ma­
radva telje-ifik.

I hogy vezetőinkre hallgatnunk és teljes egészé- 
j ben érvényt kell szereznünk a tekintély for- 

gíilmáuak. Erdély azért veszett cl, mert lábból 
tiporták Pesten a tekintélyt és a vezetők nem 
efősorbüi a végvárak megtartására, hanem 
uralmuk megszilárdítására gondolták

— A menekülteknek össze kell fogniok 
és meg kel) változiatniok ezt a mentalitást, 
azt a magyar vétkes közömbösséget, mely 

i mindenbe belenyugszik, mint valami fataliz- 
| musba. Le kell a nemzotrM vonszolni ezt a 

rossz tulajdonságát, amely annyi bajának kut- 
forrása volt már. Mi bejártuk az egész orszá­
got, s szomorúan tapasztaltuk, hoev a magyar 
társadalom úgy él, mintha semmisein történt 
volna körülötte. Hajnalig tartó mulatságokat 
rendez, vigad és dorbézol. Ennek nem volna 
szabad igy lennie. Be kell ezt látnunk, mert 
az igazság megismerése már félgyógyulást 
jelent.

— Mi hát a teendőnk, hogy sötét sírunk­
ból feltámadj ink ? Keltő mindenekelőtt. Elő 
szőr az hogy a keresztyén magyar társ dalom 
összefogjon, s egyesüljön a nagy felad' tra, *. 
mint a pestises beteget, vesse ki magából a 
bomlasztókat és ék erőket Minden kézre szük­
sége vau az országnak. Másod k teendőnk a 
discipjina, a fegyelem helvreá Utasa. Ez a si­
ker titka. En bejártam Németországot, s azt 
láttam, hogy egyes ofemer jelenségektől elte­
kintve, fogát vicsorítva ugyan, de öntudatos 
daccal dolgozik minden német hazája talpra- 
állitásán. Nekünk is úgy kell tennünk.

—- A menekültek azonban nemcsak ma­
gukra gondolnak. Végső céljuk Szent István 
birodalmának visszaállítása. S jóllehet, minde­
nüket otthagyták szükebb hazájukban, de ma­
gukkal hozták a székely nyalasságot és szivó- 
ságot, a törhetetlen fajszeretetet és izzó gyű­
löletet a becstelen hódító iránt, s azt a szent 
fogadalmat, hogy Magyarország szétdarabolá- 
sába nem fognak belenyugodni soha. Ar or­
szág vezetőinek meg kell látniok azt n hatal­
mas robbantó erőt, mely a meneküllek száz­
ezreiben Csonkamogyarországon. kilő este vár, 
s nekik kell iigyetniök erra, hogy a robbanás 
eg> kor főirányban történjék! Megértéssel és 
szeretettel kell lennünk a menekültek iránt s 
nem szabad csak önmagunkat szeretnünk I . .

A nagy tetszéssel fogadott mélyenjáró 
beszéd után O-válh Gyula zenével kisért kel­
lemes éneke következett, majd Végvárinak 
„Menetekor* és „Átok“ ciniü költeményeit sza­
valta cl Nagy Lajos menekült székely egyetemi 
hallgató, azután a debreceni Városi-dalegylet 
adott elő irredenta, dalokat és a matiné, a 
Hymnus elc.neklése után háromnegyed 1 óra­
kor véget ért.

Majd az Egyesült Nemzeti Liga díszköz­
gyűlése után, melyről lapunk más helyén szá­
molunk be, a Bika szálló kávéházában teádéi- 
után volt, melyen Magyari Imre zenekara, hang­
versenyezett. Csernuss József joghallgató pe 
dig irredenta dalt énekelt zenokisérct.teí nagy 
tetszéssel. — Szívesen áldozta itt filléreit a 
nagyszámú közönség a legsznbh célra: mene­
kült testvéreink felsegitéséro. Jól eső érzéssel 
állapíthatjuk meg. hogy Debrecen közönsége 
meleg szerettei karolta fel hontalanná lett ma­
gyar véreinek ügyét.
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— A nagyhét a rtf. nagytemplomban. ’ 
A húsvéti ünnepre előkészítő nagyhét minden | 
délutánján hétfőtől kezdve 5 órakor istentisz- I 
telet tat tátik, melyeken a prédikációk a követ- 1 
keze iémákról szólnak: A bethlehemi gyermek- j 
irtás, Erdős Károly, — A megkísérlés, dr ' 
Révész Imre. — Az ember fiának nincs hová i 
fejét lehajtania, Molnár Ferenc. — A Gccse- 
mtiné eseményéi, Nagy István. — A Golgotha, 
dr Baltazár Dezső. — Asszony, inilwl a te 
fiad, Makkay Lajos.

— Személyi hír. Csóka Sámuel pol- 
gármosterhclyettes-főjegyző meghűlés okozta 
betegségéből felgyógyult és tegnap reggel 
ismét elfoglalta hivatalát.

— A borbélymeslerek figyelmébe. Mint­
hogy az utóbbi idókoen az egyes eiel.iücikitek, külö­
nösen a húsfélék ára nagymértékben esett, felhívjr 
árvizsgáló-bizottság a borbéiyinestereket, hogy az id­
eiig követett áraikat az élelmicikkek olcsóbbalásához 
inerten szállítsák le, mert ha ezt elmulá izlja1;, a bi­
zottság erről való meg.yö’ődés után maga fogja 
megállapítani az árakat. — Árvizsgál.r-bizotság.

- Az ipartestfilet nj elnöke. Vasárnap 
zajlott le a debreceni általános ipartestület el­
nökválasztás izgalmasnak Ígérkezett aktusa, 
mely’ délelőtt 11 órakor kezdődött a városháza 
nagy tanács termében és este 8 óra előtt ért 
véget. A négyezer tagot számláló tiszteletre­
méltó testület tagjai közül csupán 1500 adta 
le szavazatát s 148 szótöbbséggel Varga Lajos 
csizmadiamestert választotta meg elnöknek. 
Mint értesülünk, Németh Aladár választói a 
szavazatok csekélységére való tekintettel lépé­
seket tettek a választás megsemmisítése iránt.

— Géresi emlékünnep. Két hónapja, hogy 
elhunyt Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke, 
a debreceni irodalom és tudományos ólet ősz 
vezér alakja. Az elhunyt tudós oly nagy érde­
meket szerzett Debrecen egész közművelődési 
életében, hogy a Csokonai-kör külön emlékün­
nepen óhajtja iránta érzett tiszteletét és kegye­
letét leróni. Holnap, szerdán délután 5 órakor 
a vármegyeházán lesz ez az emléKünnep, ame­
lyen bizonyára találkozni fognak nemcsak a 
Csokonai-kör tagjai, hanem a. nagyérdemű tu­
dósnak volt tanítványai, nagyszámú tisztelői.

— Tégla és cserép árak. Debrecen város 
területére az oszt, körkemencéi képzel vetett falazó 
tégla ára 25 12, 65 centiméteres nagyságban áb gyár­
telep ezrenként 1400 korona. A tetöcserép árt 17—34 
centi l éteres nagyságban (kézzel vetett lapos) áb gyár­
telep ezrenként Í800 koronában áílapittatik meg Az 
éden, aki a megállapított árnál magasabbat kér, köve­
te', fegad el, vagy ad, az 1920. évi XV. t.-c. rendel­
kezései nyernek alkalmazást. Ezen árszabály 1921. évi 
március hó 22 én lép életbe- — Arvizsgáló-bizottság.

Április 6-ig szünetel a nemzetgyűlés
Interpellációk napja -

Budapest, miire. 21. (Nemzeti St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlést negyed 12 órakor nyitotta 
meg Kenéz Béla alelnök. Harmadszori olvasás­
ban is elfogadja a Ház az indeinnitásról szóló 
törvényjavaslatot. Ezután áttérnek az interpel­
lációkra.

Rassay Károly a mozgószinházak enge­
délyezése tárgyában kiadott rendelőtök miatt 
interpellál hosszabb beszédben. A múlt évben 
két rendelet jelent meg c tárgyban.. Megálla­
pítja, hogy o rendelet a mozgószinházakra 
nézve sérelmes. Meg kell vizsgálni,, megfelel 
e a rendelet a magántulajdon elveinek. A au 
egy szakasz, molyszerint a rendőrhatóság en­
gedélyezését a belügyminiszter felülvizsgálat 
tárgyává teheti. Ha valakitől vagyonát bármely 
módon elveszik, nem más, mint kommunizmus. 
(Nagy zaj, ellentmondások.)

Rassay Károly: Ez elidegeníti az idegen, 
a külföldi társaságokat. Interpellációját a bél­
és igazságügyminiszterhez intézi, hogy hajlan- 
dók-e az 1920 évi október 1-én kiadott rende­
letét felfüggeszteni és ehelyett sürgősen tör­
vényjavaslatot benyújtani?

Tomcsányi Pál Vilmos igazsíigügyminisz- 
ter kijelenti, hogy az eddigi engedélyeket 4 
hónapra adták ki. Hangsúlyozza, hogy azok, 
.'.kiktől elveszik az engedélyt, kártérítést fognak 
kapni.

Rassay Károly és Tomcsányi belügymi­
niszter viszonválasza után a választ tudomásul

n A I >) u - u ,

A Salétrom laktanya szükséglakásai. A | 
város mérnöki hivatala a Salétrom laktanya 1 
szükséglakásainak kiszárítására 12 ezer korona 
költség engedélyezését kérte a tanácstól. A teg­
napi tanácsülés az összeget megszavazta.

— Mész és cement árak. Debrecen város 
területére a Diosgyőiböi b-. szerte • égetett darabos 
ni .'sz Ara 1000 i<gr.-on fe üli elddísnai 100 ^gr.k nt 
22b kor., IbOO kgr-on alul, de 100 kgr.-on fe Ül 100 
kgr.-kent 260 ror, 100 xgr-on alul kg' -os tételekben 
3 koronában áliapittaiik meg. V’aggon tételekben vas­
úti ábomáson átvéve a mész ára 15565 korona. Port­
land cement ára 1000 kgr.-on felüli eladásnál 100 
kgr Ként 335 kor., 1000 kgr-on alut de 00 Kgr-on 
felül való eladásnál IÜO kgr-ként 352 kor. és 100 
kgr on alul kgr kent 4 kor. 20 föléiben állap tiatik 
meg A cementre vonat ;ozó Arak a Felsögallarol szár­
mazó MÁK jelzésű cementre vonatkoznak. Aki nem 
Diósgyórr I származó meszet hoz forgalomba, az min 
den esetben az áras külön megáll <pitásAt tartozik ké 
relmezni. Az ellen, aki a jelen szabályban megállapí­
tott árnál magasabbat bért követel, fogad el, vagy ad, 
az 1920. évi XV. t.-c. rendelkezései nyernek alkalma­
zást. Ezen árszabály 1921 évi nnreius hó 22 én lép 
életbe. — Arvizsg lö-bizottsag.

— Az üzletek zárórája. Annak időjén 
megírtuk, hogy a Baross-szövetség beadvánnyal 
fordult a városi elöljárósághoz, melyben a 
szénhiányra való tekintettel azt kérte, hogy az 
üzletek záróráját villamosáram megtakarítása 
és szociális szempontok figyelembevétele mellett 
délután 5 órában állapítsa meg. Az elöljáróság 
kikérte a világítási vállalat véleményét, mely 
most érkezett meg, s a kérelem teljesítését 
javasolja. Az elöljáróság a Baross-szövetség 
kérelmének aktáit döntés végett felterjesztette 
a tanácshoz, moly tegnapi ülésében foglalkozott 
az üggyel dr Tóth Emil tanácsnok előadásában 
s dr Magoss György indítványára a pártoló 
javaslat dacára is irattárba tette az beadványt 
azzal az indokolással, hogy már nem aktuális, 
mert úgyis világos van. A tiszti főügyész ur­
nák bizonyosan nem fognak annyira tapsolni a 
robotoló kereskedősegédek, mint a szabadkö- 
mives páholy vitézei, akiknek nevében ütött 
egyet a keresztyén Baross-szövetségen . . .

— A Történelmi Társulat és a város. A 
városi tanács átiratot intézett dr C dnt> Dezső 
országos főlevéltároshoz, mint a Magyar Tör­
ténelmi Társulat ügyvezető alelnökéhez, s arra 
kérte, hogy a társulat régen megszakított vi­
déki üléseinek sorozatát Debrecenben kezdje 
meg újra. A tanács az e célból megalakítandó 
helyi bizottságba a maga részéről dr Csűrös 
Ferenc kulturtanáesnokot küldte ki.

— A Szent László dalegylet tagjait ma 
este G órakor a Varga-utcai r. kath. elemi is­
kolában tartandó énekpróbára tisztelettel meg­
hívja Csernus Mihály a. dalegylet elnöke.

Iz iiMlemnitást megadtak 
veszik. Előzőleg Bródy Ernő a Ház határozat' 
képességének megállapítását kéri, mire az 
elnök szünetet rendel cl.

Szünet után tasnádi Kovács József sür­
gős interpellációjában elmondja, hogy Kossuth 
Lajos sírjánál tegnap megjelent a .Magyaror­
szági Köztársaság pártja, amelynek szónoka 
azt mondotta, hogy nemsokára ismét köztársa­
ság leszünk. Ilyen tendenciózusan beszélni nem 
lehet , mert ez ‘a királyság elleni izgatás. A 
magyar nép a királyság mellett van. sohasem 
kívánta a köztársaságot, ennek nincs talaja 
nálunk. Kéri a kormányt, hogy minden idegen 
mozgalmat akadályozzon meg. (Taps)

Tomcsányi Pál belügyminiszter kijelenti, 
hogy nincs még tudomása a Kossuth sírjánál 
elhangzott beszédek tartalmáról, de ha ez tény­
leg megtörtént, azon lesz, hogy az erre v o- 
natkozó törvény értelmében járjanak el.

A választ tudomásul veszik.
Gömbös Gyula személyes kérdésben visz- 

szautasitja Drózdy Győző egyik közbekiáltását.
Kenéz Béla alelnök megállapítja, hogy a 

nemzetgyűlés tagjai az utóbbi időben deiekas 
és értékes munkát végeztek ; Boldog ünneplést 
kíván a nemzetgyűlés tagjainak, amit a kép­
viselők felállással viszonoznak.

Ezzel az ülés véget ért.
A nemzetgyűlés legközelebbi illését April 

' 6-án tartja.

Olchváry Zoltán
Egy uj névvel lett gazdagabb Debrecen 

közélete. Egy nj névvel, mely mégis olyan is­
merős. De nem csoda, j Hiszen innen indult ki 
fényes pályájára az a férfiú, aki most, hosszú 
távoliét után, valóban hazatér hozzánk

Olchváry Zoltán, a debreceni kin ítélő­
tábla uj elnöke aránylag fiatalon, hatalmas 
munkaerejének teljes birtokában értő el azt a 
díszes polcot, ahol fényes tehetségeit, kiváló 
adminisztráló képességét és éles jogászi tudá­
sát áldásthozóan gyümölcsöztetheti. lSG5-ben 
született december 5-én, mint Olchváry Lajos­
nak és Szunyoghy Ilonának fia. Iskoláit jórészt 
Debrecenben az ősi ref. kollégiumban és a 
debreceni jogakadéiuián végezte, s alig 21 éves ' 
korában, már 1887-ben a bírói pályára lépett, 
ahol szokatlanul gyorsan haladt előre.

Főnökei és kartársai mindig megbecsül­
ték benne a lelkiismeretes tisztviselőt, a hatal­
mas munkaerőt és szorgalmat az alapos jogászi 
készültséget, a világos, éles judiciumot, a rend­
kívüli szdrvezö erőt, a páratlan jó modort és 
a kartásak és alantasok iránt mindenkor tanú­
sított koliégiális szeretőtől. 1892-ben mint al- 
biró a debreceni Ítélőtáblához rendeltetett be 
tanácsjegyzőnek s öt év múlva már mint vezető 
járásbiró működött Hajdúnánáson. 1901-ben 
ismét a debreceni táblánál találjuk mint elnöki 
titkárt, majd három év múlta mint itélőbirót. 
1913 ban a legfelsőbb bírósághoz, a magyar 
kir. cariához neveztetett ki itélőbirónak s a 
tanácsoknak ö volt a legnagyobb erőssége. 
Hamarosan igazgatósági tagja lett az országos 
bírói egyesületnek, tagja az orsz. ügyvédvizs­
gáló bizottságnak és választmányi tagja a köz­
szolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének, 
ahol mindenütt elismerésre méltó önzetlen mun­
kásságot fejtett ki A jogi szakirodalmat érté­
kes dolgozatokkal gazdagította, amelyek a tör­
vények előkészítésénél hasznos utbaigazitások- 
kat szolgáltak és nem egyszer döntő befolyást 
gyakoroltak, épugy mint azok a magvas szak­
előadások, amelyeket a jogászegylet fölkérésére, 
tartott. Református egyházának ügyei iránt is 
mindig élénk érdeklődést tanúsított.

Ez évi február 17-én kelt az a legm i- 
gasabb kézirat, mellyel a legnagyobb területen 
működő debreceni kir. Ítélőtábla elnökévé ne­
veztetett ki.

Díszes méltóságába az ünnepélyes beik­
tatás holnap, szerdán délelőtt fog megtörténni. 
Az ünnep bensőséges lesz, de keretei jóval 
egyszerűbbek, mint az a szokásos. A tabla 
nagy termét a vörösek és az dühök tönkre­
tették, s igy a beiktatás színhelye egy arány­
lag kicsiny terem lesz: az első emeleti 33-as 
számú szoba. Ott tartja az Ítélőtábla teljes 
tanácsülését, melyre épen a hely szűke miatt 
igen csekély számú meghívó bocsájtatott ki. A 
tábla területén levő vármegyék és törvényha­
tósági városok főispánjai és első tisztviselői, a 
debreceni egyházak fejei, az alárendelt tör­
vényszékek elnökei, a helybeli főbb hatóságok 
vezetői, a katonai körlet parancsnoka, az állam­
rendőrség kerületi főkapitánya, a debreceni 
ügyvédi és a közjegyzői kamura elnökei, a tuu. 
egyetem rektora, a tankerületi főigazgató, a 
középiskolák felügyelője, a máv. üzletvezető, a 
posta és távírda főnök, a pénzügyigazgató és 
csekély számú közönség lesz jelen a beiktatáson.

A teljes ülés délelőtt 10 órakor kezdődik, 
Pajor Kálmán ítélőtáblái tanácselnök vezetésé­
vel. A kinevezést tartalmazó legfelsőbb kézirat 
felolvasása után Átányi József kir. főügyész, 
Kolbenbeyer Kálmán kúriai biró és Szobo^zlay 
Sándor táblabiróból álló küldöttség hívja meg 
a tanácsülésre az elnököt, aki leteszi a hiva­
talos esküt, majd nagyobb szabású beszédben 
fejti ki programját s ismerteti azokat az elve­
két. amelyeket a rábízott adminisztrációban 
követni fog.

Ezután a küldöttségeket fogadja a beik­
tatott elnök, kinek határozott kívánságára tisz­
teletére tervezett diszebód, mint jelen körül­
ményeink között nem stilszerü, elmarad.

— Újabb ént dély gyógynövény termelésre. 
Tólh Béla tanító a Hortobágy folyó balpartján 
elterülő földekre kért gyógynövény-termelési en­
gedélyt. A tanács 2500 korom engedélydi' le­
fizetése ellenében megadta az engedélyt.



6 oldat. H A líHH'Ol. március 22.

— Vendéglősök figyelmébe. Minthogy a 
htftfélék és ev.jÉb nyers éleluiictkkek ára az uiúbbi 
időkben teteme«” esett, főlhivp az a i vizsgáló bízott- 
»ág a vendé.,t<.s' k 'a hson'ó űzetek iu'ajd ii • 
nak figyelmét, hogy az üzletükben kiszolgáltatott tt a 
t izott-ag «Ital eddig meg nem állapított ételadagok 
árat az arak esésének megfelelő mértékre szállítsák 
le, mert tia ezt eInmUstíják. a bizottság inegg.öródés 
után az egyes ételadagok arat meg lógja állapítani. 
— Átvizsgáló- bizott-ág

A menekült szállodája. Kiss (labor 
erdélyi menekült szálloda nyitásra kért enge­
délyt a várost elöljáróságtól. Az elöljáróság 
arra való tekintettel, hogy Kissnek nincs meg­
felelő kéjH’sitése a szállodai ipar gyakorlására, 
elutasította kérelmével. Felebbezós folytán a 
tanács elé került Kiss Gábor ügye, s a tegnapi 
tanácsülés jóváhagyta az elöljáróság végzését.

A cipőkereskedők figyelmébe. Az utóbbi 
idők tapasztalatai szerint a bőrnemüek aia 30 száza­
lékká. esett. Fölhívja a bizottság az illető kereske­
dőket, hogy a cip.-ért fölatamilható árakat a b'iráiak 
esésének mérőkéhez képest szállítsák le, mert ha ezt 
elmulasztja', a biz ilság a c pöárakat meg fogja álla­
pítani. Átvizsgáló bizolts <g.

— Nagyerdei gőzfürdő csütörtökön már* 
eiu 24-én megnyilÍK. Ferii nnpok: csütörtök, 
szombat, vasárnap és kedd. Női napok: pén­
tek, hétfő ős szerda. Kád- és gyógyfürdők 
április hóban nyílnak meg. Múlt szezonban 
váltott jegyek április 10-ig érvényesek. Igaz­
gatóság.

— Husvét első és másodnapján nagy tánc­
estély tessz a Royal szálló dísztermében.

10 korona a csomagok» papírnak Har- 
mathy könyvkereskcreskedönél Fiivészkert-utca 
14. szám.

Változás

képviseletében az izgatás büntetteten nem el­
lenezte a bizonyítás kiegészítését.

Handier Gyula hosszabb beszédei mondott. 
Egycnkiut foglalkozott a vádakkal, az ítélet in­
dokolásával s igyekezett azt megcáfolni.

Hivatkozott Kratochwill Károly vezér­
őrnagy, körletparancsnokra is. A bíróság helyt 
adott Handler kérelmének s elrendelte bünpe- 
rének újbóli tárgyalását, amikor is több uj ta- 
nut fog kihallgatni. Helyt adott azonkívül 
Handler szabadlábra való helyezése iránti ké­
relmének is s azonnali szabadlábra helyezését 
rendelte el.

SPORT.
OP

DVSÖ--DKÄSE 2 : 0. (0:0). (Dió .szegi mi pálya, 
3500 néző.) Szép szánni közönség előtt zajlott le a 
döntő jellegű bajnoki mérkőzés, amely az erőviszonyok­
nak megfelelő eredményt hozta.

A KASÉ három tartalékkal játszóit, akik köztil 
csak Buttkai vált be. Kransz csapnivalóan rossz volt. 
Petrncz több labdát szép stílusban védett. A vasutasok 
közül Zöld és Megyeri váltak ki.

Az. első télid oben változatos, bár léleknélküli ja 
tek, érezhető volt ugyan a vasutas fölény, mégis gó; 
nélkül végződött. A második félidőben a vasutasuk 
döntő fo| aybe jutnak, ami gólokban is kifejezésre jut 
Erélyes és jó bíró volt Balogh Imre.

MTÄ BNySC 3:0. A nyomdászok szívósan vé­
dekeztek, a DMTK a múlt vasárnapinál gyengébb játé- 
kot produkált. Biró Vadkcriy Endre.

Kisvárda. Xisvárdai ' SE - Szolnoki MTE 4 ; L 
Bajnoki mérkőzés.

Fővárosi eredmények. A tegnapi nap nagy meg 
lepetósekkel végződött MTK-KAC 2 : 0, BTC-Fff.l 
1 : 0, TTC-üTE 1 : 0, VII. kér. TV'E-Törekvés 2 1 
MAC—BAK 2 . 0.

A VII. Ker. TVK Debrecenben. Szép sportban lesa. 
része a közönségnek hnsvét két napján. A fővárosi, 
elsöosztályn csapatok egyik legjobbja, a VII, kér. TVk 
jön Debrecenbe, amikor is a DKASE-val és DEAC eal 
fog játszani.

A tőzsde
30

Magyar korona 1.65.
Budapest, március 21. (Nemz. St. i, jel.)
Érlékpapirpi.jc. Nem volt olyan lanyha, 

mint amilyennek várták, de csakhamar a kon- 
trotníu kerekedett, felül h spekulációs ajánla­
taival lényegeseit leszorította, az árakat.

Valutapiac. Az idegen valuták rohamos 
eséso tovább tartott; különösen a .szomszédos 
államok valutája esett. Napoleon 10'00—9'5ü. 
font 12'50—12'75, dollár 322—315. framjio. 
frank 22'00. márka 545—28, líra 13'20—12, 
inból 162- 155. lei 4'20-4'04, szókul 428—12, 
korona dinár 8*80—8'20, osztrák korona 0'51.

Zürich, magyar korona 1'65 (megnyitás).

Dollárt és mán idegen pénzt, aranyat, 
estistöt legeslegdrágábban 

"" Simon Ojörgv 
DEBBECZES, Komth-u. 11

a közélelmezési tárcában
Budapest, márc. 21. Fuss József közéle'- 

mezési miniszter rövidesen távozik a közélel­
mezési minisztérium éléről. Kisgazdapárti oldal­
ról utódjául Máyer János államtitkárt emlege- 
tik. nagyatádi Szabó István miniszter vejét.

SZÍNHÁZ.
Díszelőadás a msnekültnapon. A Csoko­

nai színház a szombat estét a menekülteknek 
szentelte. Ünneplő közönség töltötte meg a 
nézőteret és hálával adózott Egyed Lenke’zse- 
nialitásának és ügybuzgalmának, mellyel felejt­
hetetlen képet varázsolt elénk. Szebbnél-szebb 
úri lányok és bájos kis csöppségek lejtettek 
csodaszép táncot, amit a valóságos orkánszerü 
tapsra meg is kellett ismételni. Ferkó Gyula 
mondotta B. Horváth Emil „MikesMnck pro­
lógusát, nagy hatással, majd maga a darab 
következett, az Egyetértés színjátszó társulat 
előadásában. A játékon sok helyütt érezhető 
volt a dilettantizmus, de egyébként egyes sze­
replők sok tapsol váltottak ki.

Subihúzak és mozgószinhásak közleményei:
Kedden B) búrlotbcn 

herceg kerül színre.
Lengyel vér Eschtrut 

génjét ma utoljára mutatja 
adások pontosan 5 és fél 8 
tel délelőtt.

Herkules a csodaelefánt bűnügyi történet 
olasz Ambrossio film az Apollóban. Előadások 
6 és 8 órakor.__________

TÖIIVÉlWYKEZto"
CO

§ Handler Gyulát szabadlábra helyezték. 
Ismeretes, hogy a debreenni kir. törvényszék 
gyorsított ötös tanácsa G évi börtönre ítélte 
Handler Gyula volt kormánybiztost, egészszség- 
ügyi politikai megbízottat izgatás, lázadás, or­
gazdaság és zsarolás büntette miatt. Handler 
körülbelül egy hónapja perének ujrafelvételét 
kérte, hivatkozott sok mentőtanura, akiket a 
vizsgálat folyama alatt nem hallgattak ki.

Ma foglalkozott Bényey Gyula elnöklete 
alatt álló tanács Handler újra felvételi kérel­
mével.

Balogh István kir. ügyésis a vádhatóság

üprő hirdtJásEíL caiiH ve est ca sas «ä s« 
Fox errier

fél száik-H szőrű, s.trga 
foltos, nőstény, vasárnap 
elveszett Belli en-utca 45 
sza.n alól. Vi -szaszállitó 
vagy nyomravezető illő ju­
talomban részesül. Kertész 
István, dr.

Bélyegzógyár 
és vésőintézet 

PZULÓ I.
Batihyanyi-utcza 22. 

Tétet on 13S5.
Így

jókarban levő használ: 
szánkahajós női varrógép 

eladó Borz utca 28a

METEOR McZGÓBA?<
3ocskay-lér.

Holnap, 23-án szerdán

A megváltás.
Krisztus élete és halála és a 

Feltámadás.
Előadások kezdete d. n. 4, 6 és8 órakor.

JEGYELŐVÉTEL 
szerdán délelőtt 10 órától.

Helyárak: P. 16, F. 14, I. 12, II. 8, 
Hl. 6 korona.

Tuskó árverési
Sámsoni sorompótól a kö ­

ves ut baloldalán 10 perc­
nyi járásra apróra vágott 
száraz akácfa tuskó 22-én 
délután 4 órakor a helyszí­
nen nyilvános árverésen ei- 
adatik.

Debreczen, 1921 március 
hó 21-én.

Erdöhivatal

.. A kék szakái u

Natalia egész re- 
be az Uránia. Elö- 
órakor. Jegyeiévé-

Hagyma 
korlátlan mennyiségben 
kapható Tisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezeténél 
(Pénzügyi palota pince s 
Vár-utca 1. szám alatti 
üzlethelyiségben). Nagy­
ban 3 kor., kicsinyben 
3.50 korona árban küo- 
____grammonként,

Hungária 
kávéház előtt elvaszett 
reiikülhe lévő amulettet. 
Illő jutalomért házmester­

nél kérem leadni.
Eladó

8-as huza os cséplőgar- 
nitura összes felszerelés­
sel együtt megtekinthető 
Henczidán Oulácsynál.

Kereskedelmit 
végzett kisasszonyt k re 
sek egyelőre délutánokra 
Márton Kálmán Piac 44.

Eladó
a város központján Kan­
ti a-u 4 b. sz. alatti uj, 
modern emeletes ház. — 
Értekezhetni a tulajdo­

nossal.

•JüOőök, Plw 42. Pannónia ápfl 
let. Bármilyen e áiakmábR vágó 
munkákat pontosai ót lutá* 

nyosan kéexltenek.

Aronyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2 szám. I. e nelet.

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 
Piacz-utcza 59. szám alatt

KALAPOK JAVÍTÁSÁT
szakszerűen eszközli

M. Nagy Mihály
kalapos mester. DEBBE8EN Pétertía-u. 8.

Késs kalapokban nagy választék.

y S 8 g? íá ® fi a 30 £ S2 S M iS 3 gf K ÍS H W 3 » K 3 Sí E a SE S3 r g ö ö »
MSI

£3.
ü

E
U
a
a
S3

a
is

N

B

kivá'óan alkalmas 950 □ ö. területű főid rajta 
jó kés?ü«etü i«kóházaai, cyümölcsfák és 

kutfal a Tóc shertben I a A 
Nemes-u. 7. m alatt C!auu"

Alkalmi vétel I Cím h kiadóban. Ára 200,000 kor.
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Húsvéti parfüm T,w.„^ 
sszóródugós, manikenr és fésükazették, legfinomabb paríflmök, szappanok fésű és kefe­

áruk, mindenféle piperecikkek legolcsóbban szerezhetők be a
j Korzó Drogueriában Psac-utcza 42.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóválhlat nyomdájában Debreczen, Ferenc» Józscf-ut 59.


